



沧州日报微信公众号

## 把高质量发展作为全面建设社会主义现代化国家的首要任务

### ——各地贯彻落实党的二十大精神聚力经济建设观察

新华社记者

习近平总书记在党的二十大报告中指出，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。连日来，新华社记者在一二线采访看到，各地以真抓实干贯彻落实

党的二十大精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，高质量发展的步伐更加坚定，为全面建成社会主义现代化强国奠定坚实的物质技术基础。

中广核浙江三澳核电项目1号机组完成穹顶吊装……

各地加快实施重大项目工程，短期内有助于扩大国内需求，从中长期看，能推动构建现代化基础设施体系，为全面建设社会主义现代化国家积蓄势能。

加快构建新发展格局，要以满足国内需求为基本立足点，把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来，着力提升供给体系对国内需求的适配性，形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡。

“双十一”期间，高端家电、数码产品、“国潮”品牌等销量大幅增长，其中升级品类增速明显。从“有没有”到“好不好”，优质的产品和服务已成为激发消费市场活力的重要因素。

“长沙将多措并举鼓励新能源汽车等大宗消费，促进新业态新模式健康发展，持续增强消费对经济发展的基础性作用，为巩固经济回稳向上态势提供支撑。”湖南省长沙市委副书记、市长黄立斌说。

在有“天下第一粮仓”之称的吉林省榆树市，秋收已近尾声。“预计今年玉米、大豆亩产较去年有所提高。”榆树市农业农村局副局长郎晓峰说，按照党的二十大部署，全方位夯实粮食安全根基，继续推广秸秆还田等保护性耕作技术，保护黑土地，加快农业信息化建设，为中国碗装上更多、更好的中国粮。

(下转第三版)

#### 坚持以推动高质量发展为主题 巩固经济回稳向上态势

11月5日，济南轨道交通6号线西部标段正式进入盾构施工阶段。通车后，这条线路将串联多个大型客流集散点和重点发展区域，成为加速城区生产要素流动的“黄金线”。

“党的二十大报告强调推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，山东将立足高质量发展，遴选一批能在四季度开工或急需办理前期手续的大项目、好项目，早开工早落地，为高质量发展夯实基础。”山东省发展改革委副主任王栋说。

今年以来，面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央深刻洞察国际国内大局大势，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，坚持稳字当头、稳中求进，我国经济在高质量发展航道上稳步前行。

高速铁路网“八纵八横”兰(西)广高铁通道重要组成部分西宁至成都段全线开工建设；国家172项节水供水重大水利工程之一的大藤峡水利枢纽工程右岸首台机组正式并入广西主电网投产发电；

## 沧州加快建设沿海经济强市 到2035年，建成新型能源强市、现代交通强市、临港产业强市等

河北日报讯(河北日报记者戴绍志 王雅楠)党的二十大报告提出，“发展海洋经济，保护海洋生态环境，加快建设海洋强国”“加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”。

深入学习贯彻党的二十大精神，按照省委十一届三次全会部署要求，11月5日召开的沧州市委十届六次全会提出，到2035年，全面建成沿海经济强市，突出打造开放沧州、实力沧州、智慧沧州、文武沧州、平安沧州、幸福沧州、美丽沧州，建成新型能源强市、现代交通强市、临港产业强市等。

临海相济，相映成彰。沧州是我省三个沿海城市之一，拥有116公里海岸线，有270多平方公里的未利用地，沿海临港是沧州最大的优势。坚持向海发展、向海图强，沧州市持续完善港口功能和集疏运体系，加快建设现代化综合服务区、国际贸易港、“一带一路”重要枢纽和雄安新区便捷出海口。沧州市与上港集团加强合作，沧州黄骅港—上海港内贸集装箱班轮航线和外贸集装箱航线正式开通，实现了黄骅港外贸集装箱航线零的突破。1至10月份，黄骅港完成吞吐量2.58亿吨；集装箱76.4万标箱，增长8.5%。“黄骅港—上海港—泰国林查班”集装箱外贸航线正式启动，这是沧州黄骅港首条外贸集装箱航

线。总投资491亿元的曲港高速、邯港高速和荣乌高速沧州段改扩建工程同年开工建设，全市高速公路在建总里程达373公里，是在建里程最多的一年，创造了沧州高速建设史上的新纪录。

同时，以项目建设带动临港产业发展。11月6日，远景(沧州)零碳智能产业园项目开工，这也标志着总投资342亿元的“绿色项目大单”按下“启动键”，助力黄骅港向现代化综合服务港转变，推动沧州经济向创新驱动、绿色低碳、集约高效转变。另外，投资104亿元的中国中化新材料、380亿元的渤海国际生命健康谷等项目签约；投资205亿元的河北德宜生物科技、188亿元的“绿港氢城”等项目开工建设；年产值70亿元的旭阳化工己内酰胺扩建、年产值30亿元的聚隆化工40万吨PVC等项目竣工投产。

京杭大运河蜿蜒流淌、宛若玉带，纵贯沧州全境216公里，为沿海城市建设描绘最美诗篇。今年，沧州市引水2.8亿立方米，大运河沧州段实现全线有水。建成12个游船码头、6座步行景观桥，今年9月1日实现中心城区段50年来首次旅游通航。大力推进投资225亿元的18个重点项目建设，复建的明代南川楼、朗吟楼与清风楼再现三鼎立盛景。

(下转第三版)

## 全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

## 我市18家企业荣获河北省“健康企业”称号

本报讯(记者闫晓楠 通讯员韩志勇)近日，省卫健委、省工信厅等六部门联合下发《关于公布河北省“健康企业”名单的通知》，我市的盛腾科技有限公司等18家企业荣获河北省首批“健康企业”称号。

人民健康是民族昌盛和国家富强的标志，没有全民健康，就没有全面小康。“健康企业”创建旨在提升企业健康保护意识，保护和促进职业人群身心健康，提高健康水平和劳动生产率，有效服务经济社会发展和保障市场主体健康。2019年12月开始，历经三年时间，我市的“健康企业”创建工作，经

企业自主申报、市县两级复评推荐、“五个环境”(工作环境、办公环境、生活环境、娱乐环境、就餐环境)实地检查、资料审查，最终18家企业通过考核评估验收。

此次当选的“健康企业”覆盖了石油化工、石油开采、医药制造、能源电力等重点行业，“健康企业”的创建有助于服务经济社会发展和保障市场主体健康。下一步，我市将持续巩固“健康企业”创建成效，充分发挥“健康企业”的示范引领和标杆作用，实现企业建设与员工健康协调发展，促进全市健康企业建设工作深入开展。

## 习近平回信勉励中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”队员 在推动航空科技自立自强上奋勇攀登 在促进航空工业高质量发展上积极作为

### 回信

航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”的同志们：

你们好！来信收悉。你们以罗阳同志为榜样，扎根航空装备研制一线，在急难险重任务中携手拼搏奉献，这种团结奋斗的精神非常可贵。

你们在信中表示，要深入学习贯彻党的二十大精神，让青春在建设航空强国的火热实践中绽放光芒，说得很好。把党的二十大精神描绘的宏伟蓝图变成现实，需要各行各业青年勇

挑重担、冲锋在前。希望你们继续弘扬航空报国精神，心往一处想，劲往一处使，在推动航空科技自立自强上奋勇攀登，在促进航空工业高质量发展上积极作为，争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

习近平  
2022年11月12日  
(新华社北京11月13日电)

新华社北京11月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月12日给中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”的队员们回信，勉励他们学习贯彻好党的二十大精神，为建设航空强国积极贡献力量。

习近平在回信中说，你们以罗阳同志为榜样，扎根航空装备研制一线，在急难险重任务中携手拼搏奉献，这种团结奋斗的精神非常可贵。

习近平指出，你们在信中表示，要深入学习贯彻党的二十大精神，让青春在建设航空强国的火热实践中绽放光芒，说得很好。把党的二十大精神描绘的宏伟蓝图变成现实，需要各行各业青年勇挑重担、冲锋在前。希望你们继续弘扬航空报国精神，心往一处想，劲往一处使，在推动航空科

技自立自强上奋勇攀登，在促进航空工业高质量发展上积极作为，争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

2012年11月26日，习近平总书记对歼—15舰载机研制现场总指挥、中国航空工业集团沈飞公司董事长、总经理罗阳因公殉职一事作出重要指示，要求广大党员、干部学习罗阳同志优秀品质和可贵精神。2013年以来，航空工业集团以“罗阳青年突击队”为载体，组织广大青年在急难险重任务中冲锋、做先锋，累计有37万人次参与其中。近日，沈飞公司第一批“罗阳青年突击队”队员代表给习总书记写信，汇报十年来在科研生产一线学习践行罗阳同志精神的收获，表达继续奋力拼搏、矢志报国的决心。

## 康彦民在市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨视频调度会议上强调

### 优化完善措施 科学精准防控 坚决打赢常态化疫情防控攻坚战

本报讯(记者孙健)11月13日晚，在收听收看省应对疫情工作视频调度会议后，我市随即召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨视频调度会议，分析疫情防控形势，调度重点工作并部署下步任务进行部署。市委书记、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长康彦民主持会议并讲话。市委副书记、市长、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长向辉，市人大常委主任宋有洪，市政协主席王晓燕出席会议。

会议强调，要全面落实“四早”要求，严格执行国家“二十条优化措施”，做好重点人群常态化核酸筛查、跨省流动人员风险排查、基层“哨点”

监测预警等工作，做到防在前、早发现、无遗漏。要全面抓实集中隔离点管理服务，压实包联领导责任，统筹工作专班力量，全方位做好规范管理、消毒消杀、生活保障、人文关怀等工作，确保运行安全、群众安心。要全面抓实医疗服务保障，统筹医疗机构疫情防控和日常诊疗，聚焦老年人、基础病患者、孕产妇等特殊群体需求，精准做好医疗服务，保障正常医疗秩序。要全面抓实校园防控，完善校地协同机制，坚持“人、物、环境”同防，紧盯闭环管理、消毒消

杀、健康监测等重点，优化教学、活动、就餐等流程，并及时回应解决师生和家长诉求，凝聚疫情防控合力，筑牢校园安全防线。要全面抓实公共场所管理，压实属地责任、行业部门监管责任，企业主体责任和防疫经理岗位责任，确保优化措施执行到位、日常管理规范到位、个人防护引导到位。

会议以视频会议形式召开。市领导和春军、李广义、董鸣镛、戴树胜、王晓玲、杨东川出席会议。渤海新区、黄骅市，各县(市、区)，沧州开发区，沧州高新区设分会场。

## 前三季度全市蔬菜种植发展势头强劲

### 为京津冀“菜篮子”供给提供坚实保障

本报讯(记者李倩 通讯员张天宇)今年以来，随着种植结构的优化和管理技术的成熟，全市蔬菜种植品种日趋丰富，蔬菜产业稳定发展，播种面积和产量逐年攀升。前三季度，全市蔬菜及食用菌播种面积63万亩，

同比增长5.5%，总产量202.9万吨，增长6.8%，为京津冀“菜篮子”供给提供了坚实保障。

市统计局相关数据显示，前三季度，茄果类、叶菜类、白菜类和瓜菜类蔬菜产量分别为51.5万吨、12万

吨、7.4万吨和98.1万吨，分别增长5.5%、14.2%、5.6%和5.5%。

大白菜是重要的冬储蔬菜品种。前三季度，全市白菜播种面积12.5万亩，增长4.8%，产量7.4万吨，增长5.6%，播种面积和产量实现“双增

## 中国式现代化河北场景沧州篇章

### 打造具有沧州特色的新型智慧城市

#### 将建成全省首个五星级新型智慧城市标杆，形成可复制推广的市县统筹建设、政企合作发展、数据赋能应用新型智慧城市发展“沧州模式”

加快发展数字经济，促进数字经济和实体经济深度融合，打造具有国际竞争力的数字产业集群。

本报讯(记者尹君伊 通讯员贾腾华 闫旭)“习近平总书记在党的二十大报告中关于发展数字经济的部署，为沧州加快建设新型智慧城市指明了方向。”市大数据管理办公室相关负责人表示，他们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，深入学习贯彻省委十届三次全会和市委十届六次全会精神，持续深入推进新型智慧城市和电子政务建设，通过强化市县统筹、创新运营模式、深化数据赋能，打造具有沧州特色的国内一流新型智慧城市样板。

数字经济代表新的生产力和新的发展方向。近年来，我市高度重视信息化对经济社会发展的引领作用，通过统筹推进智慧城市、电子政务、大

数据、数字经济等工作，在“强基、助政、惠民、兴业”等方面取得了较好的阶段性成果。沧州市2019年、2020年连续两年获得亚太智慧城市发展高峰论坛“中国领军智慧城市奖”，2020年被确定为全省电子政务外网整合改造试点、数据共享开放试点和第一批新型智慧城市建设试点，2021年被国家电子政务外网管理中心研究确定为国家电子政务外网地市级网络建设整合试点，智慧城市和电子政务建设工作典型经验在全国和河北省多次得到表彰鼓励和宣传推广。

智慧政务刷新沧州效率。我市集约统建全市智慧协同办公非密一体化云平台，目前已接入131个市直部门

单位、19个县(市、区)和所有乡镇(街道办事处)，8430个账号，实现公文、会议、督查、重点工作台账等机关工作数字化、网络化；搭建全流程一体化在线政务服务平台，一体化平台接入41家市直和407个县级部门单位，目前市县网上可办率分别达到99.93%和99.97%；基于全市各部门现有信用信息系统资源，按照“多部门、三库、一中台、十应用、一试点、N场景、市区两级联动”的建设思路和总体架构，打造全市信用信息共享平台，在2022年9月份全国地级城市总体信用工作中排名第一；深化“冀时办”应用，群众使用手机即可办理公积金、社保、生活缴费等热点业

务；工程建设项目审批管理系统，提供全流程、全覆盖、市县一体化的工程建设项目审批管理服务。

智慧民生彰显沧州服务。教育信息化方面，我市打造智慧升学系统，通过教育部门学籍信息、公安部门户籍信息、卫健部门医学出生证明信息、人社部门社保信息共享交换，实现了报名录取“零跑腿”“零纸张”“零见面”“零费用”。医疗健康方面，我市二级以上医院接入省级全民健康信息平台率达到80%；全市二级以上医疗机构全部实现通过网站、微信公众号以及APP应用等形式为群众提供挂号、查询、缴费等服务。(下转第三版)

——摘自党的二十大报告